

各路豪強重金投入軍備競賽

中超 中甲

一山還比一山高

自上賽季聯賽結束之後，中超、中甲的各路豪強便紛紛投入重金開始「軍備競賽」。儘管轉會窗口還有二十多天才關閉，但一樁樁重磅交易、一大批大牌球員的加盟已經讓球迷目不暇接。根據德國網站《轉會市場》公佈的數據，中超在冬季窗口的支出排名已位居全球之首。雖然這與歐洲主流聯賽很少在一月花大錢不無關係，但中國球隊購買力之強、花費之巨也是事實。



艾傑臣出席上港新聞發佈會。 微博圖片



江蘇蘇寧宣佈拉米雷斯以2800萬歐元加盟。 微博圖片



告別 作為中國足壇的功勳外援之一，效力北京國安七年的克羅地亞球員馬季奇昨揮別北京足壇。歡送會上，綽號「馬五爺」的馬季奇獲贈242號球衣，代表其為國安效力的242場比賽。在其效力國安的七年中，馬季奇幫助球隊奪得2009年中超冠軍，並數次殺入亞冠淘汰賽。 中新社



祖雲尼奧參與權健訓練。 微博圖片

雷斯阿祖安奴、古亞連、謝雲奴……多位在雷意甲効力的球星皆在這個冬天與江蘇蘇寧傳出「緋聞」，但無一成真，因此蘇寧此前一直給人「雷聲大雨點小」的感覺。1月27日，蘇寧俱樂部終於出手，宣佈以創中超身價紀錄的2800萬歐元從車路士簽下拉美利斯，巴西人也成為到目前為止的冬窗標王。作為一名仍處在當打之年的中場悍將，拉美利斯的加盟無疑會讓江蘇蘇寧在新賽季挺直腰桿。

國際巨星接踵而至

儘管未能與蘇寧「牽手」，但謝雲奴與古亞連還是來到了中國。前者加盟了中超新軍河北華夏幸福，後者也登陸上海灘轉會申申。在送走了多位外援後，力爭「換個活法」的北京國安也宣佈了巴甲MVP奧古士圖與拉夫迪薩沙兩宗大案。在轉會的幾名外援中，原恒大前鋒艾傑臣是最為特殊的一位，作為恒大兩次登頂亞洲之巔的絕對功臣，艾傑臣以據傳1850萬歐元的價格轉會中超新貴上海上港，從戰績以及轉會費上看，艾傑臣無疑讓恒大實現了「雙贏」。

在《轉會市場》的排名上，中甲聯賽的投入同樣位居前茅，其中天津權健的「貢獻」最大，不僅引進了巴西前國腳法比亞奴與巴甲助攻王謝臣，還購入了巴西新星祖雲尼奧。據權健集團董事長束昱輝透露，引進祖雲尼奧總費用超過了3000萬歐元！

國腳身價增至近億

半年多以前，孫可以超過6000萬元人民幣的價格轉會天津權健，令無數球迷咋舌，不過放在現在來看，這一價格還是「太便宜了」。在今冬的轉會窗口，內援身價大幅飆升，原遼寧門將張鷟已經達到了7000萬元人民幣，幾名有過國字號經歷的球員其身價已經到了難以想像的程度，某些國家隊主力甚至被炒過了「億元門檻」。距離離會截止時間尚有時日，中國的各路「金主」們還會給我們驚喜嗎？很有可能！有些球隊雖然陣容已經堪稱豪華，但仍在招兵買馬。目前最大的懸念在於廣州恒大，在轉讓艾傑臣和趙旭日之後，這支亞洲霸主依舊沒有大動作。艾傑臣的離開讓恒大勢必要進補一位新的箭頭人物，而這名前鋒究竟是誰目前也是說法不一，但他很可能會在中國足球的轉會史上掀起波瀾。 新華社



卡希爾為上海申花建功。 新華社

專家：澳洲球員赴中超創雙贏

澳洲足球專家約翰尼·杜爾登近日在澳足協官網撰文，詳細分析了中國足球聯賽的興起，日漸增多的澳洲球員以及世界級球星加盟中超聯賽的原因。他認為，這是一個「雙贏」的局面，澳洲足球會從中受益。「在過去幾週裡，相信你每次打開網站，都能看到澳洲球員『北上』轉會中國球隊的新聞。」卡希爾在上海申花度過了一個成功的賽季，他本人受到了上海球迷的愛戴，目前正隨球隊在西班牙備戰新賽季的中超聯賽。中國球迷喜歡拚搏到底的澳洲精神。正如當年奧尼洛夫斯基在城南一和取得成功後K聯賽將目標投向澳超聯賽一樣，卡希爾的成功，鼓勵着中超其他球隊將亞洲外援的名額紛紛用於澳洲球員。」

「袋鼠軍團」主力中衛沙尼貝利加盟了雄心勃勃的江蘇蘇寧，他將與前車路士球員拉美利斯成為隊友；他在國家隊的中衛搭檔史比爾奴域，早在上個賽季中期便已經加盟了杭州綠城隊；麥克格文和占士查路斯近期也分別加盟了河南建業和遼寧宏運。「這一切會讓澳洲足球受益。此時此刻，中國是個很好的選擇，這並不僅僅限於亞洲範圍內。」雖然近年來中國足球水準一直備受非議，但聯賽得益於俱樂部的持續投資，水準穩中有升。「這是一個雙贏的局面。中國球隊得到了心儀的球員，澳洲球員有機會與越來越多的世界級球星同隊或同場競技。」此外，中超為世界名帥雲集之地，史高拉利、艾歷臣、沙哲朗尼、文尼西斯以及史杜高域，這在世界上其他聯賽中並不多見。 新華社

張國偉美國備戰奧運會

中國跳高運動員張國偉在教練黃建民的帶領下，目前正在洛杉磯太平洋大學進行訓練，備戰里約奧運會。經過一年的系統訓練，張國偉在跳高技术環節上進行了一些改變，技術水準比去年更穩定，訓練成績也穩步提高。張國偉立志成為第一個跳過2米40的黃種人，他把全部的時間都交給了「飛翔」，極為刻苦的訓練換來了成績的穩步提高。2015年5月，張國偉以2米38刷新個人室外紀錄的成績獲得國際田聯鑽石聯賽尤金站男子跳高比賽亞軍；6月，張國偉以2米36的成績獲得國際田聯鑽石聯賽奧斯陸站男子跳高比賽冠軍；8月30日，張國偉在2015年北京田徑世錦賽男子跳高比賽中以2米33的成績獲得亞軍。



張國偉(右)在教練的幫助下進行起跳訓練。 新華社

據新華社消息，張國偉從2月起將在美國參加一系列室外公開賽，3月份他還將參加在波特蘭舉行的國際田聯室內田徑世錦賽。

吳迪首奪ATP冠軍 創歷史

中國男子網球選手吳迪日前在ATP夏威夷毛伊島挑戰賽單打決賽中，逆轉擊敗世界排名第88位的賽會頭號種子埃德蒙德奪冠，成為首位獲得ATP挑戰賽級別單打冠軍的中國網協男子選手。據《北京日報》消息，經歷了去年的起伏，24歲的吳迪本賽季表現出不俗狀態。前不久的澳網公開賽，他在資格賽中連過三關，首次殺進正賽。儘管正賽首輪不敵世界排名第102位的美國選手克拉吉塞克，但微小的突破還是令吳迪收穫了自信。吳迪當時曾表示，今年的目標之一就是贏得挑戰賽冠軍。沒想到澳網剛剛落幕，吳迪的新年願望就實現了。夏威夷毛伊島挑戰賽，吳迪連過四關闖進決賽，其中在8強賽和準決賽均是逆轉獲勝。決賽中，面對英國新星埃德蒙德，吳迪苦戰兩個多小時以4:6、6:3、6:4取勝。首奪挑戰賽冠軍讓吳迪的世界排名從第243位飆升至第168位，接近其職業生涯最高的第161位。他表示，接下來他的目標是再奪挑戰賽冠軍，在挑戰賽中站穩腳跟後再向巡迴賽發起衝擊。



吳迪奪ATP夏威夷毛伊島挑戰賽冠軍。 新華社

香港文匯報記者 陳曉莉

魯能狂勝莫亨巴根 亞冠開門紅

昨日，濟南凜冽的寒風沒有擋住萬餘名魯能球迷的熱情，他們也現場見證了魯能賽季開門紅。當日的亞冠附加賽第二輪中，山東魯能有5名隊員取得進球，楊旭更是梅開二度。魯能以6:0大勝印度莫亨巴根，順利晉級下一階段比賽。



魯能巴西外援泰迪利(中)帶球突破。 新華社

這是一場對比懸殊的比賽，莫亨巴根由於不適應濟南的低溫，在場上顯得有些放不開，在速度上有明顯差距。魯能從開場就佔據了主動，頻頻衝擊對手球門。第23分鐘，王永珀右路傳中，蒙蒂略得球轉身射門，打中橫樑彈入球網。第40分鐘，又是王永珀傳中，泰迪利射門得手，將比分擴大至2:0。下半場，魯能乘勢追擊，楊旭在第56分鐘的補射把比分變為3:0。第69分鐘，楊旭接右路長傳頭球破門，比分擴大為4:0。儘管莫亨巴根也有一次犀利的防守反擊，但不幸擊中門柱。此後，鄭錚補射把比分變為5:0。此時，莫亨巴根依然沒有放棄，而火力依舊的魯能第88分鐘再有進球，替補上場的劉彬彬長途奔襲，左路傳中助攻王永珀鎖定勝局，比分定格為6:0。山東魯能主教練文尼西斯說，今年第一場正式比賽取得大勝，可以說是一個好的開端。「我很滿意隊員表現，上半場右邊路進攻多一點，但是下半場兩個邊路就更加平衡了。」魯能將於2月9日客場對陣澳洲阿德萊德聯，屆時將決定魯能能否晉級亞冠小組賽。如果闖過附加賽，魯能將進入亞冠小組賽F組，該組球隊有日本聯賽冠軍廣島三箭、韓國FC首爾和泰國冠軍武里南聯。 新華社

由於在上輪比賽中將球隊席前的一排廣告機拉倒在地，致使廣告機損壞，中國男子籃球職業聯賽(CBA)佛山隊外援布朗昨日被中國籃協停賽5場，俱樂部被核減聯賽經費5萬元，還要在聯賽結束前對遭損壞的相關設施照價進行賠償。中國籃協在處罰通知中稱，1月31日進行的2015-2016賽季CBA聯賽常規賽第36輪青島主場對陣佛山的比賽結束後，佛山隊外援布朗在記錄台前有指責裁判員的言行，隨後因情緒失控，將客隊球隊席前的一排廣告機拉倒在地，致使廣告機損壞。另據賽區報告，客隊休息室的設施有被佛山隊損壞的情況。為嚴肅聯賽紀律，中國籃協根據《2015-2016中國男子籃球職業聯賽紀律處罰規定》第二章第四條規定，給予布朗通報批評、停賽5場，核減佛山龍獅籃球俱樂部聯賽經費5萬元的處罰。36輪常規賽過後，遼寧、新疆、四川、山東、廣東、廣廈、北京和浙江八支球隊提前鎖定季後賽席位。佛山以6勝30負的戰績排在積分榜最後一位。 新華社

佛山外援毀廣告機 停賽五場



佛山球員布朗(左)因損壞公物被罰停賽。 資料圖片